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QUESTAO 01| (UEG 2019) Quatro estudantes recém-
aprovados no vestibular se mudam para um apartamento
antigo, cuja tensao elétrica é de 110 V. Em sua primeira
semana de aula resolvem fazer um lanche com os colegas
e ligam ao mesmo tempo trés aparelhos elétricos: uma
torradeira de 770 W, uma cafeteira de 660 W e um forno
elétrico de 1.320 W. Porém, ao ligarem todos os aparelhos
juntos, o fusivel de prote¢do do apartamento queimou, pois
eles ndo sabiam que a corrente elétrica maxima suportada
pelo fusivel era de 20 A.

Qual é o percentual de corrente a mais que fez o fusivel quei-
mar?

0O 30%. ® 15%.

0O 25%. 0O 10%.

® 20%.

QUESTAO 02| (UEG 2019) Visando economizar energia

elétrica em sua casa, um estudante resolveu trocar todas as
lampadas de gds, conhecidas como econOmicas, por lampa-
das de Led. As caracteristicas das lampadas de gas estdo na
tabela a seguir:

Quantidade Poténcia Tempo que a lampada
de lampadas fica ligada por dia

4 40 W 5h

2 20W 4h

1 15W 1h

Considerando que ele troque todas as lampadas por lampa-
das de Led de 10 W, sua economia diaria, no consumo de
energia, em kWh, sera de

0 0,975. ® 0,685l.

® 0,290. O 1,265.

® 0,450.

QUESTAO 03| (Fac. Albert Einstein — Medicin 2018) Um

recipiente contendo 1 litro de agua, a 20 °C, é colocado no
interior de um forno de micro-ondas. O aparelho é ligado a
uma tensdo de 110 V e percorrido por uma corrente elétrica

de 10 A. Apds 40 minutos, verifica-se que ainda resta % de
litro de dgua liquida no recipiente. Determine o rendimento
percentual aproximado desse aparelho.

Dados: pressdo atmosférica: 1 atm

densidade da dgua: 1 g/cm?

calor latente de vaporizagdo da dgua: 540 cal/g

calor especifico da dgua: 1 cal/g°C 1 caloria = 4,2 joules

0O 19 ® 71
O 25 ® 77

QUESTAO 04| (UEG 2018) A figura a seguir descreve uma
regidao do espago que contém um vetor campo elétrico Ee
um vetor campo magnético B.
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Mediante um ajuste, percebe-se que, quando os campos elé-
tricos e magnéticos assumem valores de 1,0 x 10 N/C e 2,0
x 1072 T, respectivamente, um ion positivo, de massa despre-
zivel, atravessa os campos em linha reta. A velocidade desse
ion, em m/s, foi de

0O 5010°

0O 1,0x10°
® 2,0x10°
® 3,0x10°
0 1,0x10

QUESTAO 05| (ACAFE 2018) Ha muito tempo as empresas
utilizam os conhecimentos fisicos para criar novos brinque-
dos infantis. Agora é hora da Flat Ball, um brinquedo com
desenho de bola de futebol que desliza sobre o piso com a
ajuda da forca do ar ejetado de sua base. Para proteger os
moveis da casa, sua lateral é envolta em borracha. Utiliza
guatro pilhas, cada uma com 1,5 V de tensdo nos seus termi-
nais e resisténcia elétrica internar, ligadas em série, para que
o motor que libera o ar funcione.

Considerando o exposto acima, assinale a alternativa correta
que completa as lacunas das frases a seguir.

A associacdo de pilhas fornece ao motor do brinque-

do uma tensdo de e a resisténcia elétrica da

associacdo de pilhas é de . Com o ar ejetado

na base do brinquedo a peso do brinquedo

® 6,0V -r-diminui.
® 6,0V —-4r—n3ose altera
® 1,5V -r/4-aumenta.

® 1,5V-r—n3ose altera.
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QUESTAO 06| (ACAFE 2018) Um empresario do ramo ar-
tistico tem um festival de Rock para realizar. Como o evento
terad que ocorrer durante cinco dias, resolveu instalar um ge-
rador de energia elétrica, com poténcia maxima de 440 kW e
tensdo de saida de 220V, para ligar um circuito composto por
10 canhdes de luz de 1.100 W de poténcia cada um, todos
ligados em paralelo.

Desconsiderando as energias elétricas dissipadas, a alterna-
tiva correta que apresenta a corrente que percorre um dos
canhdes e a energia consumida pelo conjunto de canhdes em
10 minutos, respectivamente, é:

0O 50Ae66-10°)
O 25Ae11-10°)
® 50Ae44.10%)
® 25Ae22.10°)
QUESTAO 07| (UEG 2017) Considere uma bateria de forca

eletromotriz € e resisténcia interna desprezivel. Qual dos gra-
ficos a seguir melhor representa a bateria?

0O vi ® va
T 8 \
0 i 0 i
O va O va 8
€ € )
0 i 0 i
® vi
€
0 i
QUESTAO 08| (Fac. Albert Einstein — Medicin 2016) Por

decisdo da Assembleia Geral da Unesco, realizada em de-
zembro de 2013, a luz e as tecnologias nela baseadas serdao
celebradas ao longo de 2015, que passara a ser referido sim-
plesmente como Ano Internacional da Luz. O trabalho de
Albert Einstein sobre o efeito fotoelétrico (1905) foi funda-
mental para a ciéncia e a tecnologia desenvolvidas a partir de
1950, incluindo a fotdnica, tida como a tecnologia do século
21. Com o intuito de homenagear o célebre cientista, um ele-
tricista elabora um inusitado aquecedor conforme mostra a
figura abaixo. Esse aquecedor serd submetido a uma tensao
elétrica de 120V, entre seus terminais A e B, e sera utilizado,
totalmente imerso, para aquecer a agua que enche comple-
tamente um aquario de dimens&es 30 cm x 50 cm x 80 cm.
Desprezando qualquer tipo de perda, supondo constante a
poténcia do aquecedor e considerando que a distribuicdo
de calor para a dgua se dé de maneira uniforme, determine
apods quantas horas de funcionamento, aproximadamente,
ele serd capaz de provocar uma variacao de temperatura de
36 °F na dgua desse aquario.

Adote:

Pressdo atmosférica = 1 atm

Densidade da agua =1 g/cm?

Calor especifico dadgua=1cal-g?t-°C?
B = resistorde 1 Q2

lcal=4,2)

0 1,88 ® 2,33
® 2,00 ® 4,00
QUESTAO 09| (UEG 2015) Considere uma esfera conduto-

ra carregada com carga Q, que possua um raio R. O potencial
elétrico dividido pela constante eletrostatica no vacuo dessa
esfera em fungdo da distancia d, medida a partir do seu cen-
tro, estd descrito no gréfico a seguir.
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A
Y (cim)
kO

1,0 x 10° -

d(m)

Qual é o valor da carga elétrica Q, em Coulomb?
O 2,0x10* ® 0,5x10°
O 4,0x10° ® 2,0x10°

(UEG 2012) Duas particulas de massas m, e m, estdo presas
a uma haste retilinea que, por sua vez, estd presa, a partir
de seu ponto médio, a um fio inextensivel, formando uma
balanca em equilibrio. As particulas estao positivamente car-
regadas com carga Q, =3,0 uCe Q, = 0,3 uC. Diretamente
acima das particulas, a uma distancia d, estdao duas distribui-
¢des de carga Q, = 1,0 uC e Q, = 6,0 uC, conforme descreve
a figura

Dado: k, = 9,0 - 10° N - m%/C?

‘@
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Q1 my Q2 my

Sabendo que o valor de m_ ¢ de 30 g e que a aceleragdo da
gravidade local é de 10 m/s?, determine a massa m,
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QUESTAO 11| (UNIMONTES 2011) Duas cargas puntifor-
mes Q e q sdo separadas por uma distancia d, no vacuo (veja
figura). Se, no ponto P, o campo elétrico tem maddulo nulo, a
relacdo entre Q e q é igual a

Dado: k,=9,0- 10° N - m?/C?

P
Q i - " !
(x+d)2 (x+d)2
d)? x +d)’
‘3 q:_Q(X:('Z) @ Q=_2q(x—2)
QUESTAO 12| (UNEMAT 2010) Considere o circuito elétri-

co abaixo, onde Ch é uma chave que, na posicao 1 estd aber-
ta, e na posicao 2, fechada.

O

>

N
X

w
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Assinale a alternativa correta.
Com Ch na posi¢do 1, o valor da d.d.p. em R, é igual a E.
Com Ch na posi¢do 2, o valor da corrente em R, aumenta.

Com Ch na posicdo 2, o valor da resisténcia equivalente
do circuito aumenta.

Com Ch na posi¢do 2, o valor da resisténcia R, aumenta.

@0 ©0e

Com Ch na posi¢do 2, o valor da corrente em R, aumenta.

QUESTAO 13| (Unemat 2010) A figura abaixo mostra o es-
guema de circuito em uma ligagdo em paralelo. A ddp no re-
sistor R, vale 24V, e o resistor R,, dissipa poténcia de 32 W.

Com os dados, pode-se dizer que a resisténcia de R, e a resis-
téncia equivalente sdo respectivamente iguais a:

R1=3Q
e
R, = 90
A ._2. B
R3 %
0O 160e20Q
® 20e160
® 18Qe16Q
® 18Qe300Q
@ 180e20Q

QUESTAO 14| (Unievamgélica 2018) Uma carga Q cria, no
ponto x, um vetor campo elétrico E como descrito na figura

a seguir.
-
C2r 3r

Em termos do médulo do campo elétrico em x, o médulo do
vetor campo elétrico no ponto y sera

O en2 ® 26/3
O 3E/2 ® 4E/9
QUESTAO 15| (Unievamgélica 2018) Em uma regido onde

a constante eletrostatica vale k, duas cargas pontuais iguais
(massa m e carga elétrica Q) estdo suspensas por fios de
massa desprezivel, como descrito na figura a seguir.

Considere que o angulo 0 seja pequeno, nessas condi¢des, aa
tensdo no fio mtem maddulo igual a

2LkQ?
o *3
® mgsind

kQ
® (2L sin0)?

2Lmg
® e

QUESTAO 16| (Unievamgélica 2019) O cubo a seguir é feito
de um material condutor, de tal forma, que em cada uma das
12 arestas possua um resistor de mesma resistacia elétrica.

3A

A intensidade da corrente elétrica que passara na aresta R,
em amperes, é de

0 20
G 10
® 0,25
® 0,50
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